

2023 年上半年工作总结和下半年工作计划

2023 年上半年，曹埠镇在县委、县政府的坚强领导下，坚持把“争先进位”作为主基调贯彻工作始终，全力推动经济社会高质量发展，现将上半年工作总结如下：

2023 年上半年工作总结

一、坚持党建引领，镇村精神面貌显著提升。扎实开展作风效能建设。以“双聚双高”作风效能提升专项行动为抓手，着力推进队伍建设，切实转变工作作风，不断提升工作能力，筑牢战斗堡垒，展现镇村领导班子攻坚克难新面貌，提振干部干事创业精气神。**持续推进党风廉政建设。**认真贯彻落实党风廉政建设和反腐败工作新要求，开展“5·10”思廉日、廉政算账月等主题教育活动，组织党员干部观看廉政警示教育片，增强拒腐防变能力。**持续加强组织建设。**深入贯彻学习党的二十大精神，深入开展调研走访，做到学用贯通、知行合一。深入实施“江海先锋培育工程”，打造南通市党建工作示范典型，进一步推进非公领域党建品牌打造，5月22日，亚振党委接受市级基层党建示范点非公企业领域现场评定。

二、树牢考核导向，力促各项工作争先进位。专题召开班

子成员和一办七局一中心负责人会议，认真研究考核文件，分解细化考核指标，逐项落实考核任务，制定考核目标责任状，明确具体责任人，落实具体措施，补齐工作短板。成立镇考核督察办，按照时间节点，抓好过程控制，以月保季、以季保年，做好“双过半”提醒，确保不折不扣地全面完成县委县政府交办的任务，力争将“确保完成”任务变成“超额完成”任务。

对照经济运行“双过半”18项39个指标，除重点行业营收增幅、限额以上批零、外贸进出口总额、高新技术企业产值占比等6个指标还存在一定差距外，其余均能够在确保完成目标任务的基础上，能赶则赶、能超则超：**财政收入**，1-5月份完成一般公共预算收入5036万元，化债600万元，完成上级下达加压任务。**规模以上工业增加值增幅**，1-5月累计增加值增幅高于产值增幅2个百分点，预计1-6月份可实现增加值增幅高于产值增幅2.5个百分点；**规模以上工业产值**，1-5月累计完成18.04亿元，预计1-6月份完成规模以上工业产值21.64亿元，完成县下达目标任务的同时，确保规上工业产值与工业增加值同向增长；**全部工业开票销售**，1-5月份累计实现工业开票销售18.57亿元，增幅5.68%，超序时任务，1-6月份预计可实现工业开票销售22.07亿元，同比增幅6%；**规上工业应税销售**，1-5月累计完成15.8亿元，增幅16%，超序时任务，1-6月份预计可实现19亿元，增幅14%。一季度我镇新进规上工业企业一家（久通家具），同时加大久通家具开票销售，力争二季度开票销

售超 5000 万元，力争月度再培育规上一家（南通俊川服饰）。**服务业开票销售**，1-5 月份累计实现服务业开票销售 7.93 亿元，1-6 月份预计可实现服务业开票销售 9.2 亿元，达序时任务。完成高新技术企业申报 8 家，高新技术产业产值占规模工业产值比重 10.34%，同比增幅 195%；新增规模以上工业企业 1 家。新进规上服务业企业 3 家，新培育限上批零住餐企业 3 家。

招商引资：1-5 月份完成招商引资外资到账 100.5 万美元，计划 6 月底前再到账 200 万美元，超额完成双过半任务，提前完成全年任务。已签约并注册亿元以上重大项目 2 个，分别为总投资 2 亿元的年产 10 万套流体分离设备及配件项目，总投资 1 亿元的中高档床上用品生产项目。招商引资“百日竞赛”以来，镇主要领导带队赴北京、上海、海南、苏南等地招商 20 天，开展主题招商活动 2 次，走出去、请进来考察项目 17 个。目前在手在谈成熟项目 9 个。

项目建设：上半年拟新开工亿元以上项目 3 个，分别为总投资 5.05 亿元的晶体硅太阳能组件加工项目；总投资 5 亿元的亚克力塑胶板材项目；投资 1 亿元纺织机械项目（东星道具二期项目）。5 亿元以上竣工项目 1 个，乐贝帝乳胶枕头及床垫生产项目。

三、突出快速高效，扎实推进重点工程建设。农业园区示范引领。启动甜水村现代化村部搬迁建设，在此基础上推进热带种植园科普基地打造，为申报国家级农业园区打下坚实基础。

依托省级农业园区加大对农业龙头企业的招引力度，当前已与谦和鼎盛（海南）科技有限公司，花栖谷农业开发有限公司，叁拾叁信息技术有限公司等进行洽谈，预计六月份落地。**新镇区开发建设加快推进。**一方面，着力推进镇政府对面时代嘉园住宅小区项目建设。另一方面，全力推进公立医院建设进程，目前已经完成设备论证，进入挂网采购阶段；同时正在推进饮泉幼儿园异地新建前期准备工作。**园区提档升级方面。**一是加快推进工业园区道路白改黑、路灯亮化等基础设施建设，持续改善园区整体环境。二是加快园区低效土地盘活，对部分销售少、税负低的企业进行“腾笼换鸟”，紧盯原南通锦业纺织、江苏鸿的纺织等企业进行置换，引进江苏迪赛勒、思净等科创企业，激发园区活力。三是加快推进工业园区二期建设，加大对新兴产业、科技型企业的招引力度，不断提升园区产业层次和承载能力。

四、聚焦重点发力，扎实推进乡村振兴建设。做好乡村振兴示范村、先进村培育工作。持续推进示范村、先进村培育打造，加快工程进度，同时加强统筹谋划，积极推进其他村居按照自身特色打造“一村一品”，为今后申报示范村、先进村打下基础。**持续推进公共空间治理增加村营收入。**以跨岸村、堤南社区两个相邻村为试点，深入挖掘闲置资产资源，打造公共空间治理循环路线，4月28日，全县公共空间治理试点村一季度推进会在我镇召开。截至目前，跨岸村和堤南社区分别通过资

产资源治理实现村营收入到账 5.1 万元、3.88 万元，预计全年可增加持续性收入 44.7 万元、20 万元。同时我们加快推进跨岸村高标准农田项目，目前主体工程已完成工程总量的 80%。**持续提升农村人居环境。**继续加五位一体的运营管理，打造干净整洁的居住环境。打造生态河道 13 条，共 26.3 公里，目前已完成工程量的 80%，六月底前全部竣工。完成黑臭河道整治 12 条，其中曹南中心河、三十圩岸河列入市级考核；投入 680 余万元，拆坝建涵建桥项目已完成工程总量的 90%；排查“两违”8 处，已完成整治 2 处，其余 6 处尚在整治中。实施上漫社区、甜水村户厕改造整村推进，上漫社区必成指标 836 户，已完成 860 户，甜水村必成指标 736 户，已完成 738 户，均超额完成。

五、强化责任担当，坚决守牢各项底线红线。水环境治理方面。一是加强国考断面治理。切实提高政治站位，通过加大排口整治、涉水企业监管、整治工程建设、汛期应急等工作力度，扎实做好国考断面水环境治理，确保国考断面水质持续保持优Ⅲ。二是加强农村污水治理。有序推进 4 个村的分散式农污建设，同时通过加强巡查，确保已建成污水处理设施正常运行。三是加强管网建设和维护。加快推进主管网以及曹埠老街污水收集管网建设，做好镇污水处理厂运行监管和老旧管网探测维护，目前污水处理厂进水浓度 COD 为 150mg/L，进水量 800 吨/每天。

安全生产方面。一是优化机制抓安全。通过建立“定期调度、

清单推进、督导通报”三项机制和各行业领域“主要风险、突出问题、重大隐患”三张清单，压紧压实安全生产主体责任。今年以来，全镇累计检查单位 858 家，排查问题隐患 1700 余个，排查并整改重大隐患 2 个，推动整改一般隐患 294 处。二是聚焦重点抓安全。制定下发《重点行业领域安全生产风险专项整治巩固提升年行动方案》、《“生命至上、隐患必除”消防安全专项方案》等文件，聚焦冶金工贸、城镇燃气、既有建筑和自建房、建筑施工、劳动密集型企业、“九小场所”等重点行业领域，开展全覆盖安全生产检查，及时消除各类安全问题隐患，着力提升我镇本质安全水平。三是开展专项治理。针对高危作业和危化品、粉尘涉爆、金属熔融、建筑施工等重点领域，以及工业企业“厂中厂”和外委外包作业开展专项整治，截至目前，对 8 家违法违规企业进行立案处罚，处罚金额 11.88 万元。

信访稳定方面。围绕重点涉稳对象、涉稳群体，逐一落实领导包案、联络员制度，信访形势总体平稳，顺利完成两会等重点阶段的安保维稳工作任务，未发生赴省进京等情况。全力化解重点案件，全面做好访调对接、公调对接等工作，积极稳妥、依法有效处理好各类群访、越级上访、到省闹访、各类集体人员待遇等系列遗留问题，切实发挥人民调解组织在排查化解矛盾纠纷中的“第一道防线”作用。上半年，全镇共计排查纠纷 200 余人次，共排查各类矛盾纠纷 551 起，完成卷宗 15 本，调处成功率达 100%，未发生一起因调处不及时导致的民转刑和

上访事件，确保了辖区内的社会稳定，人民群众对大调解工作满意度达 99%。

2023 年下半年工作计划

下半年，曹埠镇将继续坚持“争先进位”的工作主基调，自觉践行新发展理念，牢牢把握高质量发展要求，统筹推进各项工作再上新台阶。

一是突出发展主线。做大经济总量。立足自身区位、产业优势，把做实做强做优实体经济作为主攻方向，全力抓好要素保障、载体支撑和项目投入，重点培育规模以上企业做大做强，推动产业转型升级，找准符合曹埠未来的发展路径，全力打造现代经济强镇。**抓牢项目建设。**抓住项目建设“牛鼻子”，加快推进在建 5 亿元以上乐贝帝科技睡眠项目早达产、早转化，确保下半年新开工 5 亿元以上项目 1 个，亿元以上项目 3 个。**强化项目招引。**着力发展先进制造业，招引一批带动能力强、科技含量高、经济效益好、资源消耗低的优质项目，不断优化产业结构。加速淘汰部分无税收贡献、高能耗、低产出企业，引导和倒逼传统企业进行转型升级。进一步盘活低效用地，最大限度消除存量变增量，为优质项目落户、企业转型升级腾出足够空间。

二是坚持战略引领。新镇区加速形成。加快推进时代嘉园

项目建设进度，不断完善新镇区管网等基础配套设施建设。**农业园区示范引领。**完善省级现代农业园区运行机制，整合现有资源，不断提升农业产业化、市场化水平。完成甜水村现代化村部搬迁建设。**工业园区提质增效。**加大工业园区基础设施投入，完成园区道路提档升级和排水系统新建项目建设，加快推进天然气入园步伐，进一步加强和规范园区公共区域精细化管理水平。加快启动工业园区二期征地拆迁和基础设施规划建设工作，为项目落户留足空间。

三是推进乡村振兴。培育典型示范。持续推进甜水村市级乡村振兴示范村培育，跨岸村、直港村县级乡村振兴示范村和产业兴旺类先进村培育，持续推进上漫社区乡村振兴示范村打造。**聚力农业产业。**借助省级现代农业园区平台优势，运用现代农业科学技术和先进生产模式，提高农业生产效率和效益，加大力度引进农业龙头企业，打造农业产业全产业链。**促进增收致富。**不断提高农产品品质，延伸农产品产业链，大力推动农业一二三产融合。加大农产品宣传推介力度，提升农产品品牌效益，努力发展电商农业、订单农业，促进农业增效、农民增收。**提升人居环境。**强化“五位一体”运营管理，严格落实奖惩，做到人权、事权、财权相统一。以路长制、河长制为统领，推进农路和河道洁化、绿化、美化，将整治好的集体沟塘按面积划分，统一定价发包，增加村集体收入，提升河道管护效果。

四是全力提升生态质量。持续强化水质提升。坚持问题导

向，全面开展镇域污染源清查行动，实施工业企业截污工程，进一步加强污水收集、处理设施建设，提升污水处置应对能力，确保考核断面水质持续达标。**持续强化大气管控。**加强秸秆、垃圾禁烧力度，减少农业源污染；加强大气治理项目进度，力争年底前完成7台生物质锅炉升级改造、完成3家清洁原料替代、完成5个VOCs治理设施提升、16个无组织排放管控项目治理；加强涉气企业监管，完成1家挥发性有机物重点企业无组织排放监控布点和联网、完成37家企业废气处理设施用电监控联网。加强移动源管控，减少车辆尾气污染，重点推进国三及以下标准柴油车辆提前淘汰工作，确保按序时完成县下达任务。**持续整改督察交办。**开展中央、省环保督查交办问题整改、市交办突出环境问题整改回头看，确保不反弹；加强工业园区企业雨污分流，抓紧对县交办问题实施销号；加强5个高风险遗留地块风险管控工作，完成初调查和报告。

五是聚焦民生关切。持续推进教育、医疗、出行等领域民生实事建设，重点完成孙窑小学等4所学校硬件改造提升、公立医院实体化运作、农村道路提档升级、路灯亮化三期工程等项目建设，进一步提升人民群众幸福感、获得感。

六是守牢安全底线。聚焦关键人员拧紧责任链条。认真落实党政领导干部安全生产责任清单，持续深化党政领导挂钩化解重大安全风险隐患机制，全力攻坚一批重大安全隐患。**聚焦事故隐患深化专项治理。**全面深入排查整治各类安全生产隐患，

确保企业自查自改百分百覆盖、部门集中治理百分百到位、问题隐患闭环整改百分百清零。**聚焦基层基础提升本质安全。**紧盯重点时段做好应急准备，加强对汛期和夏季高温天气的安全防范调度。完善各类应急预案，强化应急演练，确保遇到突发情况能够第一时间快速响应、协调联动、高效处置。

七是维护社会稳定。持续开展平安法治建设，深入推进雪亮工程、警网融合、扫黑除恶专项斗争等重点工程。认真做好信访维稳工作，坚持问题导向，持续推进重复信访治理、信访积案化解专项工作，切实维护社会大局和谐稳定。狠抓源头治理，深入开展矛盾纠纷大排查大化解，切实把矛盾纠纷解决在萌芽状态，不断提升人民群众满意度。